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Ata nº. 030/25 
 
 
 
  Ata da 30ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 

Aos dezoito dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco às dez horas, deu-se início a trigésima 
Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de Porto 
Real, situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Henry de Carvalho Nunes 
que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Philippe Paiva para que fizesse a Oração. O 
Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 
da 29ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Oitava Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dezesseis de junho de dois mil e vinte e cinco, e 
comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 
leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 
referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Ata da 29ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente convidou o vereador Philippe 
Paiva para ajudar como Primeiro secretário. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 
leitura da Indicação nº 0160/2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva – Que Seja Realizado Um 
Mutirão de Atualização Cadastral dos Usuários do Sistema Único de Saúde (SUS) no Município de 
Porto Real. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 
Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e 
convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em 
Votação, a Indicação nº 0160/2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva com Co-Autoria de Todos 
os Vereadores – Que Seja Realizado Um Mutirão de Atualização Cadastral dos Usuários do Sistema 
Único de Saúde (SUS) no Município de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0161/2025 – Vereador Anderson 
Martins Florentino – Implantação de Aulas de Natação Gratuitas para Pessoas com Transtorno do 
Espectro Autista no Município de Porto Real. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, 
o Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor 
que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a 
palavra para o vereador Philippe Paiva que parabenizou o autor e fez suas considerações e sugeriu 
adequação da piscina da Assistência Social. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a 
Indicação nº 0161/2025 – Vereador Anderson Martins Florentino com Co-Autoria de Todos os 
Vereadores – Implantação de Aulas de Natação Gratuitas para Pessoas com Transtorno do 
Espectro Autista no Município de Porto Real e Sugestão do Vereador Philippe Paiva foi aprovada 
por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Balancete 
Contábil Referente ao Mês de Maio de 2025. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a 
Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia propositura para esta fase da sessão. 
Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 
leitura do Projeto de Lei nº 0180/2025 – Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre o Plano 
Plurianual (PPA), para o Quadriênio 2026 a 2029 e dá outras Providências. O Presidente passou a 
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palavra para o vereador Philippe Paiva que solicitou vistas do projeto dos projetos 180 e 182. O 
Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Philippe Paiva foi 
provado por unanimidade. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, 
Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio 
de Jesus Silva que indicou o fim dos processos de papel e integração dos processos eletrônicos entre 
as secretarias. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra 
para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O 
Presidente passou a palavra para o vereador Philippe Paiva que parabenizou o autor e fez suas 
considerações. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Renan 
Márcio com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Philippe de Paula Paiva que indicou manutenção do playground do Parque 
Mariana e instalação de uma academia ao ar livre no mesmo Bairro; pediu qualidade das obras, pois a 
degradação natural era muito rápida. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para 
serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Renan Márcio que parabenizou o 
autor e fez suas considerações. O Presidente falou que cabia a eles fiscalizar a garantia e cobrar o 
executivo. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Philippe Paiva 
com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o 
Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro 
Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou 
que sim, o vereador Philippe Paiva. O Presidente passou a palavra o Vereador Philippe de Paula 
Paiva que falou da independência e harmonia entre os poderes que compunham a república federativa 
do Brasil, falou que quando a carta magna foi pensada, de 1988, estabeleceu que os poderes 
legislativos e executivos tivessem um diálogo direto para o bem manter do povo, falou que eles 
precisavam se responsabilizar que acima de qualquer questão pessoal, estava o interesse de toda a 
coletividade, informou a todos de seu compromisso quanto a sua postura na casa de leis, falou que 
durante toda a campanha disse que não tinha muito a oferecer, o máximo, e o que mais valia, era seu 
nome, sua postura, uma postura que talvez fosse esperada pela população, falou que aprendeu, 
enquanto procurador da câmara de Quatis, que existiam os que tinham preço e os que tinham valor, 
falou que ele foi criado com valor e se comprometeu com todos que acompanhavam seu trabalho, 
falou ao prefeito que não ia tomar café com ele e que sua postura, ao longo de sua legislatura, era uma 
postura de independência, de respeitar o prefeito como maior autoridade da cidade, mas entender que 
politicamente eles precisavam estar em lados opostos para que o prefeito não estivesse confortável no 
sentido de fazer o que bem entendesse de Porto Real; falou que essa era sua postura e acreditava que 
seus colegas vereadores acompanhavam a sua mesma postura, falou que queria que o prefeito fizesse a 
melhor gestão de Porto Real, pois ele era morador da cidade e queria que fosse referência, no entanto, 
era necessário, que no estado democrático haja oposição e não inimizade, falou que tinha respeito por 
ele e sabia dos limites que cada um possuía, não tinha divergência pessoal com o prefeito, mas que ao 
longo de todo o mandato eles teriam essa relação, ele enquanto prefeito e ele enquanto vereador 
fazendo seu papel de fiscalizar, e que para que ele consiga fiscalizar plenamente não pode ir sozinho, 
precisava dos vereadores. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário 
de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Leonardo Odilon de Novais, Líder do PDT 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Léo do Circo desejou a todos um bom dia e 
convidou os vereadores para etapa da federal kids. O Presidente passou a palavra o Vereador Renan 
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Márcio de Jesus Silva, Líder do SOLIDARIEDADE para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Renan Márcio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís 
Fernando da Silva, Líder do MDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando 
Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís 
Guimarães, Líder do PL para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a 
todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Jonas Fernando da Silva, Líder do 
AVANTE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Jonas desejou a todos um bom dia. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Anderson Martins Florentino, Líder do UNIÃO BRASIL 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Andrinho desejou a todos um bom dia. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Philippe de Paula Paiva, Líder de OPOSIÇÃO DE 
GOVERNO que agradeceu pela forma como o Presidente conduzia a casa, agradeceu o evento de 
ontem na casa feito com alguns alunos e na presença de alguns vereadores, na premiação de algumas 
escolas; falou que o conhecimento era libertador e que o pior cego era aquele que não queria enxergar. 
Falou que vai protocolar uma emenda ao projeto de lei a LDO para evitar que o prefeito fale qualquer 
coisa a respeito dos vereadores. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase 
Lembretes. O Presidente falou que não havia lembretes. O Presidente falou do remanejamento do 
prefeito e que ele deveria definir onde ele queria usar determinado valor, falou que tinha que ter um 
planejamento mais estruturado, mas que o remanejamento era para onde houver maior necessidade. 
Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais 
nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e quarenta e um minutos 
desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim 
assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Henry de Carvalho Nunes (Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (1º Vice-Presidente): ________________________________________________ 
 
 
 
Jonas Fernando da Silva (2º Vice-Presidente): _____________________________________________ 
 
 
 
Diego Graciani de Almeida (1º Secretário): _____________________________________________ 
 
 
 
Luís Fernando da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 
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  Ata da 30ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

Anderson Martins Florentino: _______________________________________________________ 

 

Philippe de Paula Paiva: _________________________________________________________ 

 

Renan Márcio de Jesus Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: _________________________________________________________ 

 

Leonardo Odilon de Novais: _________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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